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Jednání o návrhu Chat Control 1.0 v Evropské unii skončilo bez dohody mezi Radou a
Evropským parlamentem. Očekávané hlasování se proto příští týden neuskuteční. Podle
Pirátů jde o obrovský úspěch a zásadní moment v ochraně soukromí, který může znamenat
konec plošného skenování soukromé komunikace.

„Včerejší trialog týkající se Chat Control 1.0 dopadl nejlépe, jak mohl. Rada a Parlament se neshodli
na žádné kompromisní variantě. Přestože zejména vyjednavači za lidovce byli ochotni ustoupit z
parlamentní pozici. Díky našemu tlaku se jim to nepodařillo. Celkově to vnímám jako jeden ze svých
největších úspěchů za celý mandát,” uvedla europoslankyně Markéta Gregorová.

Chat Control 1 v původní podobě umožňoval plošné skenování digitální komunikace – zpráv,
fotografií i dalších soukromých dat – a to i bez konkrétního podezření. Podle Pirátů jde o jeden z
nejzávažnějších zásahů do soukromí v evropském digitálním prostoru za poslední roky.

„V tuto chvíli je pravděpodobné, že se výjimka ze směrnice na ochranu soukromí nepodaří včas
schválit. V takovém případě by Chat Control 1.0 skončil 3. dubna bez náhrady. Po pěti letech
dočasného režimu je nejvyšší čas. Platformy, které teď plošně skenují naše online komunikace nebo
obrázky, co posíláme přátelům, s tím budou muset okamžitě přestat. Skončí také praxe, kdy
platformy bezdůvodně blokovaly účty lidem na základě falešných hlášení. Systém nefungoval, byl
neproporční a dělal z nevinných občanů podezřelé, a proto jsem ráda, že snad brzy skončí,” dodala
Gregorová.

„Masové skenování soukromé komunikace je slepá ulička. Nevede k větší bezpečnosti, nevede ani k
větší ochraně dětí. Prostě jen ze všech, kdo jsou na internetu dělá podezřelé. Děti musí umět
používat internet, být schopny čelit jeho nástrahám, odpovědnost má ale ležet na jednotlivých
platformách. Právě jejich závislostní algoritmy jsou problém, ne to, že děti v dnešní době používají
internet,“ zdůraznil Ivan Bartoš.

Piráti zároveň upozorňují, že boj za svobodný a bezpečný internet ještě není u konce. Snaha o přijetí
nové verze návrhu, tzv. Chat Control 2.0, bude nyní pravděpodobně o to větší.

„Za tento ohromný úspěch je potřeba poděkovat občanům, kteří velkou měrou přispěli v
přesvědčování svých volených zástupců v Europarlamentu. Ale boj stále nekončí. Obávám se, že nyní
se ještě zvýší tlak na schválení Chat Control 2.0, tedy trvalého režimu šmírování, který by se mohl
ještě rozšířit. V tuto chvíli kyperské předsednictví očekává, že se stihne nařízení vyjednat do konce
června, aby nahradilo ten režim dočasný. To je ale podle mě nereálné. Sama udělám všechno pro to,
abychom opět udrželi pozici parlamentu, která i v tom trvalém režimu předpokládá, že sledovat
osobní komunikace půjde jen na základě soudního povolení u podezřelých osob. To je za mě klíčové.”

„Nedovolíme, aby Chat Control 2 šmíroval lidi trvale. I z Česka budeme jednoznačně proti téhle
buzeraci vystupovat. Máme výzvu Moje zpráva, moje věc a pod tu se mohou podepisovat i lidé.
Jakmile jednou připustíme plošné sledování soukromé komunikace, jen velmi těžko se takový zásah



bere zpět. Dopadlo by to na všechny – rodiny, novináře, lékaře i podnikatele. Digitální svobody jsou
součástí moderní demokracie a Evropa je musí chránit,“ uzavřel Ivan Bartoš.
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